



水润童心，节约成习

钟楼区第二实验小学节水主题活动

2022年3月22日至28日是第三十五届“中国节水周”，5月15日至21日是“全国城市节约用水宣传周”，可见国家对水资源的重视程度，钟楼区第二实验小学积极响应号召，在学校开展节水征文、节水小报、讲节水故事等活动。

我校四(3)中队在金雨倩老师的带领下，通过查阅网上资料、实践观察，学生们发现：虽然我们地处江南，不受水资源缺乏的困扰，但从整体上看，我国水资源较为缺乏，但有一小部分人还存在浪费情况。当学生通过自己的方式了解到节水重要性时，老师因势利导开展了“节水小达人”活动。

随后，利用班会课进行头脑风暴，师生一起想了许多节水妙招，比如：淘米水浇花、洗衣服水冲马桶、及时关闭水龙头、打开水龙头时让水流小一点、马桶里放砖头、自制节水浇花装置等，但节水二字绝非那么简单，不仅要从自身做起，更应该动员社区其他居民一起加入到节水队伍中来，关注水资源，营造全社会的节水氛围，创节水之城。

适逢国家节约用水宣传周，师生不仅将节水落实到实处，还推动节水理念、节水方法、节水窍门进社区，师生利用周末时间，在小区内当节水讲解员，向广大居民朋友讲解节水的意义和节水方法。

通过此次活动，更好地提升师生惜水爱水、节水护水意识，将节水习惯落实到了实处。

钟楼区第二实验小学供稿

保护水资源，就是保护生命的源泉。作为一个小学生，我也应该积极地参与进来。在日常的生活中，我会时时刻刻提醒自己，珍惜每一滴水。首先，我要树立节水的意识，积极遵守浪费水资源可耻、节约水资源光荣的观念。其次，我也会养成节约用水的好习惯。比如，用完水龙头及时关掉；用淘米的水去洗菜、浇花；集中多件衣服一起洗等等。我还会积极传播节约用水的观念，带动我的爸爸妈妈和我的同学们，一起加入到节约用水的行动中。我也会踊跃参加更多节约用水的活动，将节约用水的观念传播到我们生活的每一个角落。

二(8)班 祝钰涵 指导老师 史朝晖

姥姥十分节约用水，每次她都会把洗脸水用来浇花，洗米水和洗菜水用来浇树，洗衣服的水用来拖地和冲刷卫生间。我非常疑惑，姥姥为什么总喜欢用使用过的水做这些事情呢？用干净的水不是更卫生吗？姥姥对我说：“水也是可以回收再利用的。在我小的时候，家里没有自来水，喝水就只能用扁担去挑。有水的地方离我家很远，挑一次水回来都要走几里路，走路都是小心翼翼的，生怕桶里的水洒出来，每次回到家肩膀都磨红了，那个时候感觉水跟油一样珍贵。我们这里现在是有水用，但在偏远的山区，还有很多的人为喝水而发愁，所以我们要珍惜每一滴水，不浪费一滴水。”听了姥姥的话，我知道了水来之不易，我要向姥姥学习，做一个节约用水的好孩子。

三(1)班 王智娴 指导老师 金玉梨



学生自制节水设备 学校供图

我记得，在五岁的时候，特别喜欢玩水，经常把家里弄得湿漉漉的，没少挨爸爸妈妈的批评。等到我长大一些，爸爸告诉我，地球表面70.8%的面积被水覆盖，但真正能被人类利用的只是江河湖泊以及地下水中的部分，约占地球总水量的0.26%。我国水资源总量占世界水资源总量的6%，人均水资源却只有2200立方米，约为世界平均水平的四分之一。

21世纪的今天，水资源越来越宝贵了，如果我们用水再不节制的话，后果将非常可怕。惜水、爱水、节水，我们要从点滴做起。

二(5)班 谢雨菲 指导老师 潘琪

记得有一次，我和妈妈到一位阿姨家做客。阿姨家有个小妹妹，我比她大几岁，我独自一人坐在沙发上喝着茶水。阿姨准备去洗水果，我跑过去说道：“我来洗吧，您和妈妈一起谈事情吧。”阿姨直夸我是个懂事的好孩子。我打开水龙头，仔仔细细地把苹果洗干净后，随手拧了一下水龙头，转身走出厨房，这时小妹妹叫嚷着跑了出来：“姐姐，你等一下，为什么不把水龙头关紧？还滴着水呢！”说着便上前关紧了水龙头。她一脸严肃，我满不在乎地说：“不就是滴了几滴水吗，有什么了不起！”她把我拉进书房里，打开电脑让我看了一段公益广告：画面上有一个水龙头，正在艰难地往外滴着水，滴水的速度越来越慢，最后水就枯竭了。随后，画面上出现了一双流着泪水的眼睛。“如果人类不珍惜水，那么我们能看到的最后一滴水将是我们自己的眼泪。”我惭愧极了，并给她诚恳地道了歉：“以后姐姐再也不浪费一滴水了。”

五(3)班 韩一菲 指导老师 许磊

今天刚好是节水日，我向外婆请教了几个节水小妙招。首先是淘米水。淘过来的水不要放走，可以把它倒在大盆里留着，一盆白白的漂着白渣渣的脏水能干什么呢？它可是用大用处的！一是可以洗碗，既可以除油又安全无污染还可以节约用水。二是可以用淘米水冲马桶或是浇花效果都很好。

其次是洗碗节约用水的小妙

招。洗碗机洗碗要比人工洗碗节约5倍的水，因为里面的水可以循环利用，洗出的碗更干净还能消毒。如果没有洗碗机，先接一盆水放上洗洁精，集中擦洗，集中冲水，这样比一直开着水管节约一半的水。我们生活中刷牙、洗脸、洗澡都不要一直开着水龙头，用多少接多少。还有洗衣服，大量衣物集中用洗衣机洗，少量则手洗。

节约用水，体现在生活的方方面面，而节约小妙招你又学会几个呢？

四(3)班 史梓琪 指导老师 金雨倩

妈妈洗完衣服后，忘记关掉了阳台旁边洗衣槽内的水龙头，看着水龙头中的水一滴一滴地滴在水槽中，然后流到了水管中，感觉到非常好玩。趁着妈妈去做饭的工夫，我偷偷地跑到水龙头前，随着水龙头左右摇动，水流一会儿变大，一会儿变小，啪嗒啪嗒地打在了水槽底部。玩了一会儿，突然发现了水槽边上有一条毛巾，随后我用毛巾将水管堵住，随着水流滴在水面上，泛起的水纹撞在水槽壁上，又返回来撞在后面的水纹上，激起了漂亮的浪花。一会儿水槽满了，我赶紧拔掉了堵着的毛巾，水面上的漩涡顺着水管咕咚咕咚地流入了下水管，最后“呼”地一声水全部流入了下水管。这样来来回回玩了三四次，头顶一阵痛感，回头一看，妈妈正满脸怒容地看着我，随后又狠狠地批评了我。

很不巧，第二天小区停水了。那一天我没能刷牙洗脸，早饭和午饭，只能吃着不太可口的外卖。唯一喝的水还是爸爸前天出差回来带的一瓶矿泉水。到了中午的时候，天气变热，喉咙如火烤一般难受，没有水的日子真难过啊。我不由得想起了那年夏天爸爸带我回陕西老家，由于好久没有下雨了，天气尤其地热，空气中夹杂着的黄沙显得更加干燥，玉米苗耷拉着叶子，偶尔还能看到一两只干瘪的小青蛙，家里面喝水要从很远的深井中挑回家。

这次浪费水的经历，让我深深地认识到自己的错误，也明白生活中要珍惜每一滴水。

二(4)班 韩露怡 指导老师 王珊

潘家小学劳动主题投稿

组稿老师:李永清

甜甜的小番茄

在“我是美丽江苏小主人”活动中，我响应号召，争当“养殖小能手”。我像勤劳的小蜜蜂，兴致勃勃地种了三盆小番茄。

浇水、施肥、修叶、搭架，为了小番茄健康成长，我比妈妈照顾妹妹还上劲。功夫不负有心人。小番茄终于穿上了红衣服，变成了一个个害羞的小姑娘。

看着自己几个月辛勤培育的小番茄，心想：勤劳的双手变出了这么可爱的小番茄，先采些给生病的邻居奶奶尝尝，分享我的劳动成果，让她高兴高兴，减轻疾病的痛苦。

不知不觉到了奶奶家门口。高兴地喊道：“奶奶，小李子来看您啦！”奶奶从床上做起来，笑眯眯地说：“好呀，好呀！好几天没见了，学习忙吧？”我说：“奶奶，今天休息，我给您带来了我亲手种的小番茄，六颗，代表‘六六大顺’，祝您的身体早日健康。给，您尝尝！”奶奶拗不过我，拿起一颗慢慢地嚼起来，她眯着眼睛，连声说道：“好甜，好甜，谢谢你啊！一直惦记着奶奶。”我自豪地说：“奶奶，我已经学会了种番茄。我还要种草莓，种西瓜，到时候我跟您一起分享。”奶奶连声说好，脸上的皱纹都舒展开了。

临走时，奶奶硬是把三颗小番茄塞给我，一定要共同分享……咂吧，咂吧。小番茄不甜呀，奶奶为什么说好甜好甜呀？

四(1)班 李鹏辉

香甜的蜂蜜

楼下突然搭建了一个小房子，原来是放蜂人在卖蜂蜜。房子特别小，勉强摆着一张床和做饭的小灶，加上蜂蜜箱子，显得有点拥挤。妈妈经常去买蜂蜜泡水喝，我就跟屁虫一样成了小房子的常客，一来二去，我跟卖蜂蜜的阿姨熟了。

一天，乌云作威，雷声震天，外面飘起了雨点。我趴在窗上往下一看，小房子外面摆的蜂蜜要淋湿了，怎么没人收？难道阿姨不在家？

我披上雨衣冲下了楼。卖蜂蜜的阿姨居然在小房子里。我不解地问：“阿姨，外面下雨了，您为什么不把蜂蜜搬到屋子里呀？”阿姨无奈地回答我：“屋子里太小了，连站脚的位置都没了。”来不及多想，我双手搬起蜂蜜，喊道：“阿姨，搬我家去！”阿姨觉得不好意思，还想说什么，我已经转身出发了。阿姨只好伴着蜂蜜跟我上楼。

无情的雨点开始密集起来，打在我的脸上，鞋子也湿了。爸爸也过来帮忙了，因为有小妹妹，妈妈就在家里接过堆放。阿姨怕我累着感冒，劝我别搬了。我边走楼梯边说：“没关系，我这不穿着雨衣吗？等会洗个热水澡就行了。”来来回回好多趟，虽然一部分蜂蜜淋湿了，最终全部搬到了我们的家里。妈妈热情地说：“就放心放在我家吧，没事的。”

雨停了，阿姨为了感谢我，拿两罐稀有的槐树蜜。我不肯要，毕竟这些事都是举手之劳。不一

会儿，妈妈给我泡了一杯槐树蜜，我可不客气了。呀！暖暖的，甜甜的……

四(1)班 张蕊

汗水与成长

“五一”劳动节，种植正当时。一大早，我就嚷着要跟家人去种菜，想体验一把劳动的幸福。

爸爸前两天已经把菜地的杂草清理干净了，用锄头把土松了一遍。菜地上空空的，平平的，真是种植的好地方。今天，我们带了一些番茄苗、辣椒苗、西瓜苗，还有一些适合夏季吃的蔬菜种子。爸爸先用铲子把土挖成一个个小坑，妈妈在后面放种子和蔬菜苗，我就在后面负责填土。

我本以为填土是很简单的，可是做起来却没那么舒服了。由于是蹲着干活的，我有点“小肥肥”，不一会儿就气喘吁吁，加上热辣辣的太阳，头上沁出了汗珠。都怪自己逞能，现在骑虎难下了。我表面上装得很轻松的样子，其实心里早就不想干了。

妈妈回头看我傻乎乎地站着，心里就明白了我的小心思，走过来说：“我知道你累了，干了这么久，完成得很棒。可还有些种子、菜苗没种完，咱们需要把它们都种好了才能结出果实来。趁太阳还不怎么毒辣，赶紧行动起来。”听了这话，我想：“既然是我自己想干的，就应该干好！”调整心态，我立即认真地干了起来。不知不觉中，我把土全部填好了，种子、秧苗有了新家。傍晚还得浇水，到时候我还要去，我可不想做事虎头蛇尾。

看着迎风摇动的小苗，我居然忘记了额头的汗珠。

四(1)班 宁雨轩

百味鱼

劳动节的早上我刚写完作业，看了一眼今天准备烧的菜，心想：为了迎接劳动节，今天不如我烧一盘红烧鱼吧！

要烧鱼，先要把鱼洗干净，没想到鱼肚子里的脏东西一大堆，还有一股腥味，差点把下水管都堵住了。鱼肚子最里面还有一层黑膜，非常难清洗。我花了好几分钟时间才把鱼的肚子和鱼头清洗干净。我又把鱼的表面划上几刀，烧得时候可以让鱼更入味。我又把鱼放在冰箱，用调料腌制一个小时。

趁此机会，我把家中有的配料准备好：姜片、盐、料酒、芹菜、豆瓣酱、胡椒粉、生抽、陈醋、小米椒和白糖，干脆烧一条“百味鱼”。我先起锅烧油，把鱼煎得金灿灿的捞出来备用。

该调底料了。我先从老干妈里面挖出一勺豆瓣酱放入锅中，我又把大蒜切成一堆蒜末放入锅中，迅速翻炒几分钟，我又把小米椒切成小圆圈放进去，然后加了一点开水。底料熬制好后，我把鱼放入锅中，加入盐、白糖、生抽、耗油，这味道一定绝了。

世上无难事，只怕有心人，“百味鱼”出锅后妈妈尝了一口，给我竖了个大拇指：“不错呀，酸甜辣绝配！”我还以为妈妈开玩笑，我夹了一筷，也开心地笑了。

四(1)班 刘明轩